

Autor	Titlul articolului	Publicația	Secțiunea/ Pagina	Sinteza articolului
O.S.	Medalii de aur și argint obținute de reprezentanții USV la Salonul E-NNOVATE, care s-a desfășurat în Polonia	obiectivdesuceava.ro 09.06.23 suceavalive.ro 09.06.23 newsbucovina.ro 08.06.23 stirisuceava.net 08.06.23 stiridinbucovina.ro 08.06.23 edumanager.ro 08.06.23 radiotop.ro 08.06.23 suceava-smartpress.ro 08.06.23	-	<p>În perioada 30-31 mai a.c., Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava a participat la „International Innovation Show E-NNOVATE”, un eveniment internațional dedicat inventicii și creativității, organizat în Bydgoszcz, Polonia.</p> <p>Evenimentul a fost organizat în parteneriat cu IBS Global Polonia, Asociația Mondială a Proprietății Intelectuale (WIIPA), Forumul Inventatorilor Români (FIR), Universitatea de științe și Tehnologie din Bydgoszcz, Ministerul Dezvoltării Economice și Economiei din Polonia și Asociația Inventatorilor din India. Printre țările participante s-au numărat: Croația, India, Thailanda, Ucraina, Indonezia, Canada, Iran, Marea Britanie, Malaezia, China, Vietnam și Statele Unite ale Americii. Romania a fost reprezentată de Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, Universitatea „Lucian Blaga” din Sibiu și Universitatea „Titu Maiorescu” din București.</p> <p>Universitatea din Suceava a participat cu patru invenții, având ca autori doctoranzi și cadre didactice ale Facultății de Inginerie Electrică și Știința Calculatoarelor. Au fost obținute 3 medalii de aur și o medalie de argint, după cum urmează:</p> <p>Medalia de argint pentru invenția „SOCKET SAFETY SYSTEM” – Ilie NIȚAN, Cezar-Dumitru POPA, Laurențiu-Dan MILICI, Mihaela PAVĂL, Ciprian BEJENAR, Ovidiu-Magdin ȚANȚA, Mihai CENUȘĂ, Oana-Vasilica GROSU.</p> <p>Medalia de aur pentru invenția „INTELLIGENT SYSTEM FOR GRIP ENHANCEMENT” – Laurențiu-Dan MILICI, Ciprian BEJENAR, Ilie NIȚAN, Oana-Vasilica GROSU, Dragoș-Ionuț VICOVEANU, Laura-Cătălina DOSPINESCU, Mariana-Rodica MILICI, Artiom MOLDOVAN.</p> <p>Medalia de aur pentru invenția “SOLAR HEATING SYSTEM TO MAINTAIN BATTERIES CHARGED” – Laurențiu-Dan MILICI, Ciprian BEJENAR, Ilie NIȚAN, Mihai DIMIAN, Mahmoud ABU-BANDORA, Irina ALISAVETEI, Visarion-Cătălin IFRIM, Constantin UNGUREANU.</p> <p>Medalia de aur pentru invenția „INTERLOCKING SYSTEM” – NIȚAN Ilie, MILICI Laurențiu-Dan, POIENAR Mihaela, CERNUȘCĂ Dumitru, PAȚA Sergiu Dan, PIANÎH Alexei, PENTIUC Radu Dumitru, POPA Cezar Dumitru, RAȚĂ Mihai, UNGUREANU Constantin.</p>

				Premiul special pentru invenția „SOLAR HEATING SYSTEM TO MAINTAIN BATTERIES CHARGED” a fost înmănat de Neven MARKOVIC, director al International Invention Show INOVA- BUDI UZOR, Croația, informează un comunicat transmis de USV.
-	DEZBATERILE „Educație, lege, drept, dreptate”, ediția a IV-a	universuljuridic.ro 17.06.23	-	Facultatea de Drept și Științe Administrative, Universitatea “Ștefan cel Mare” din Suceava și Editura Universul Juridic vă invită sâmbătă, 17 iunie 2023, începând cu ora 09:30 la cea de-a patra ediție din seria de dezbateri „Educație, lege, drept, dreptate”. Acest proiect a devenit unul itinerant, o a doua oprire fiind în Aula, Corp E a Facultății de Drept și Științe Administrative, Universitatea „Ștefan cel Mare” din Suceava, urmând a continua și în alte orașe din țară. În contextul în care societatea românească face eforturi pentru o maturizare necesară, în care mediul juridic ar putea să aibă o contribuție importantă și esențială la aceasta, în care ne dorim ca sintagma „stat de drept” să nu fie doar un enunț în cărțile și revistele de specialitate, ci o normalitate și o stare de fapt, Editura Universul Juridic propune acest proiect, în care personalități ale mediului academic din zona juridică, ale profesiilor juridice, nume de referință ale diverselor zone din acest palier să vină cu puncte de vedere și argumente într-o serie de DEZBATERI pe care ne-o propunem permanentizată și bazată pe liderii și vocile unui sistem judiciar, care reprezintă coloana vertebrală a unei societăți sănătoase – toate acestea cu scopul de a avea educație, pentru a ajunge să avem legi sănătoase și drepte, un drept și un „stat de drept” funcțional și, în final, să avem dreptate în instanțele de judecată și în viața noastră de zi cu zi. [...]
Radu Lupașcu	Concert Smiley în cadrul sărbătoririi a 60 de ani de învățământ superior la Suceava	monitorulsv.ro 07.06.23 stirisuceava.net 08.06.23 suceava-smartpress.ro 08.06.23 ziaruldepenet.ro 08.06.23 radioas.ro 08.06.23 monitorulsv.ro 07.06.23 newsbucovina.ro 07.06.23 obiectivdesuceava.ro	-	În cadrul manifestărilor prilejuite de celebrarea a 60 de ani de învățământ superior la Suceava, Casa de Cultură a Studenților din Suceava vă invită la un concert cu îndrăgitul artist Smiley, concert care va avea loc vineri, 23 iunie, de la ora 19:00, pe esplanada din fața corpului A al Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava. Andrei Tiberiu Maria, cunoscut sub numele de scenă Smiley, este un cântăreț, compozitor, producător, prezentator și actor român, fost membru al trupei Simplu. Artistul a început și o carieră solo, iar în anul 2008 și-a lansat primul album intitulat „În lipsa mea”. Ca artist pop de succes el a început colaborarea cu numeroși artiști români, iar în anul 2009 și-a fondat propria casă de producție, HaHaHa Production. „Ne bucurăm să putem aduce un moment special, cu un artist îndrăgit, într-o zi festivă și să putem afirma încă o dată că de la înființarea sa, în anul 1963, Universitatea «Ștefan cel Mare» din Suceava constituie o prezență importantă, cu o contribuție semnificativă în comunitatea

		07.06.23 ziaruldepenet.ro 08.06.23 ziareonline24.ro 07.06.23		locală, națională și internațională, care a răspuns provocărilor și a demonstrat ce înseamnă performanța”, a spus directorul Casei de Cultură a Studenților Suceava, Valentin Ianoș.
-	Prorectorul USV, profesorul universitar doctor Mihai Dimian: Nu m-am dus în străinătate cu altceva decât cu educația primită în România și am avut succes și la Paris, și la Washington, și la Berlin, ceea ce arată că acești profesori, așa cum sînt ei plătiți, au făcut o treabă extraordinară	radiotop.ro 07.06.23 centruldepresa.ro 07.06.23 svnews.ro 07.06.23 ziar.com 07.06.23	-	Prorectorul Universității „Ștefan cel Mare” din Suceava, profesorul universitar doctor Mihai Dimian, le dă dreptate angajaților din învățămînt aflați în grevă generală, dată fiind finanțarea slabă acordată educației. El a participat săptămîna trecută la unul dintre protestele profesorilor de pe esplanada din centrul Sucevei. Într-o intervenție telefonică la Radio Top, profesorul a declarat: „Am dorit să merg la protestul profesorilor pentru că îi respect foarte mult pentru ceea ce a însemnat educația în viața mea. Au dreptate în ceea ce solicită. Solicită mai multe fonduri pentru educație. Este o revendicare ce se află în societatea românească de 20 de ani. Este o lege care prevede ca educația să primească 6% din Produsul Intern Brut, dar nu-i pusă în practică de 12 ani. Sigur că nealocînd fonduri pentru educație ajungem ca salariile profesorilor să fie, cel puțin la început de drum, la minimum pe economie și nici ulterior nu se ajunge la un nivel atractiv pentru tineri ca să urmeze o astfel de carieră. Aceasta ne afectează pe toți prin faptul că scade calitatea educației”.
Camelia Teodosiu	NEURESIL – inteligența mecanismelor de reziliență	romaniaregional.ro 08.06.23	-	Reziliență – este cuvîntul cheie al acestei ediții și în contextul proiectului despre care vom vorbi, se referă la capacitatea cuiva de a reveni la normalitate după ce este supus unor factori de stres. Mă opresc în dreptul raftului pe care stă scris cu litere mari NEURESIL. Este primul proiect din cadrul Departamentului de Cercetare al Universității Naționale de Artă Teatrală și Cinematografică din București UNATC – CINETic finanțat într-un program dedicat tinerelor echipe de cercetători. Scopul general al proiectului NEURESIL este de a înțelege mecanismele de reziliență din perspectiva neurodezvoltării prin măsurarea electrofiziologiei (EEG) în timp real pe parcursul unei experiențe de realitate virtuală (VR) incitantă. Este un proiect fascinant în care știința are spațiu de joacă în realitatea virtuală (VR), iar inteligența artificială născută din creativitatea minții umane se împletește cu emoția celui care o descoperă prin propria-i participare. Cele două invitate ale emisiunii sunt dr. Miralena Tomescu – Director de cercetare al proiectului Neuresil și dr. Alexandra Sofonea – cercetător asociat post-doctoral la CINETic cu dublă diplomă în Teatru și

				<p>Psihologie.</p> <p>Miralena Tomescu – ne mărturisește că este pasionată de cercetare. În calitate de lector la Universitatea din Suceava și Universitatea din București, Facultatea de Psihologie predă metode în neuroștiințe și psihopatologie.</p> <p>Miralena Tomescu – Director de cercetare al proiectului ne-a explicat că NEURESIL a dezvoltat o paradigmă de testare virtuală, în cadrul sistemului de videoproiecție imersivă CAVE, în care subiecții experimentează un scenariu interactiv virtual și sunt monitorizați în timpul unor sarcini provocatoare prin aplicarea tehnologiilor recente extrem de imersive pentru a identifica un marker neuro-hormonal obiectiv al rezistenței la stres. Proiectul NEURESIL cercetează mecanismele de reziliență psihologică din perspectiva dezvoltării neuronale în cazul adolescenților și tinerilor adulți. [...]</p>
-	Concursul național „Istoria și tradițiile ucrainenilor din România”, Suceava, ediția a XIII-a	crainou.ro 07.06.23	-	<p>Concursul național „Istoria și tradițiile ucrainenilor din România” a fost conceput pentru a încuraja tinerii participanți să răscolească „lada cu zestre a bunicii” în căutarea folclorului și a tradițiilor cu scopul de a valorifica această moștenire neprețuită. Colegiul Național „Mihai Eminescu” Suceava, în colaborare cu Ministerul Educației și Uniunea Ucrainenilor din România (UUR), Filiala Suceava, a organizat, în perioada 26-28 mai 2023, desfășurarea celei de-a XIII-a ediții a Concursului național „Istoria și tradițiile ucrainenilor din România”. Acest concurs este înscris în Calendarul Concursurilor Naționale Școlare – 2023, fiind inițiat de doamna inspector școlar prof. Lucia Mihoc și coordonat de prof. Mihaela-Delia Martineac. [...]</p> <p>Potrivit deciziei Ministerului Educației, comisia centrală a concursului a fost formată din: asist. univ. dr. Angela Robu, de la Facultatea de Litere din cadrul Universității „Ștefan cel Mare” Suceava, în calitate de președinte, Irina Liuba Horvat, de la Muzeul Județean Satu Mare, președinte de onoare, Ilie Sauciuc, de la Inspectoratul Școlar Județean Suceava, președinte executiv, Silvia-Corina Nuțu, de la Colegiul Național „Mihai Eminescu” Suceava, secretar, și următorii membri – Mihaela Loredana Ceica, de la Inspectoratul Școlar Județean Suceava, Silvia Boiciuc de la Școala Gimnazială Șerbăuți, Larisa Valentina Petrețchi, de la Școala Gimnazială Rona de Sus, Valentin Ianoș, de la Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava, Carmen Crâșmar, de la Școala Gimnazială Baineț, Cristina Chideșa, de la Școala Gimnazială Negostina. [...]</p>
Violeta-Loredana	Aproape 4000 de copii și adulți au	prwave.ro 09.06.23	-	<p>Ziua Internațională a Copilului petrecută de copii, adolescenți și adulți în Cetatea de Scaun a Sucevei demonstrează valoarea educației non-</p>

Pascal	participat la atelierele de educație de la Festivalul Copilăriei EduFortress 2023 – Cetatea de Scaun a Sucevei	centruldepresa.ro 09.06.23		formale în viața elevilor din România. Chiar dacă nu e soluția completă la problemele sistemului de educație formală, poate oferi răspunsuri și soluții la numeroasele limitări cu care se confruntă școala de azi. [...] EduFortress – Childhood Festival 2023 – Generația TehnoWorld este un eveniment dedicat copiilor, adolescenților, familiilor, care reunește artiști, animatori socio-educativi, oameni implicați civic și colaboratori entuziaști, care au oferit participanților o varietate de 70 de ateliere interactive în care creativitatea, logica, susținerea emoțională, comunicarea în limba engleză, storytellingul, dezvoltarea abilităților de viață și spirit civic, învățarea experiențială, rezolvarea de probleme, dezvoltarea personală, gestionarea stresului, parentingul, robotica, învățarea cu ochelarii VR, elementele de programare și siguranță cibernetică, atelierele de reportaje TV, teatrul, jocurile logice și de strategie, sportul, desenul, pictura, muzica, tehnicile de lucru manual, elementele de prim ajutor, lectura, conversațiile de business și leadership, elementele de etichetă, grădinaritul și dansul au oferit experiențe de învățare utile și distractive. [...] Parteneri educaționali: Muzeul Național al Bucovinei, British Council, Asociația Institutul pentru Parteneriat Social Bucovina, Librăriile Alexandria, Fundația Dana Voiculescu pentru Solidaritate, Ryma Youth Association, Centrul Pas cu Pas, Aripi în Europa, Hope For Humanity, Open Hands Charity, Logischool, Fundația Umanitară ASSIST, Clever Children, Young Engineers, AVESTIM Cyber Security, Creative Engineering Suceava, Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava, Alianța Franceză, Joacademia, AM Leadership Academy, InBusiness, Daniela Palade Teodorescu Communication, Pixeda, Teatrul „Matei Vișniec” Suceava, Trupa Foli, Suceava Culturală, Decathlon, Sport for All Suceava Association, Centrul Educațional Sofia, Interact Suceava-Bucovina, LEO Bucovina, Asociația Ciprian Porumbescu, AMBU-LIFE, Smarty Kids, Bucovina Dance Studio [...]
		bravonet.ro 08.06.23		
		svnews.ro 08.06.23		
		e-femeia.ro 08.06.23		
		cityvisionmagazine.ro 08.06.23		
Oana Nuțu	Concursul județean de teatru ”Actori mari pe scene mici, pentru grupa de pitici” a atras 2.500 de spectatori	obiectivdesuceava.ro 07.06.23 ziareonline24.ro 07.06.23	-	În două zile, 232 de actori amatori din rândul cadrelor didactice, părinților și membrilor comunității locale au pus în scenă 23 de piese, care au încântat și au distrat publicul, format din aproximativ 2.500 de spectatori. Trofeul concursului a fost înmănat trupei „Genialii”, de la GPN „Sfânta Treime” Rădăuți, pentru piesa de teatru de actori „Pinocchio”. Încasările din vânzarea biletelor se vor concretiza într-un ajutor umanitar acordat lui Antonie, care suferă de o boală neurologică gravă și incurabilă numită sindrom DRAVET, și lui Filip-Ioan, diagnosticat cu paralizie cerebrală, tetrapareză spastică, scolioză dorso-

			<p>lombară stângă, cifoză totală, epilepsie focală de cauză structural.</p> <p>Concursul județean de teatru „Actori mari pe scene mici, pentru grupa de pitici”, inițiat și organizat de Inspectoratul Școlar Județean Suceava, ajuns la a VI-a ediție, s-a desfășurat în zilele de 31 mai și 1 iunie, la Teatrul Municipal „Matei Vișniec” Suceava. [...]</p> <p>Juriul de specialitate, format din inspector școlar pentru educație timpurie, din cadrul Inspectoratului Școlar Județean Suceava Daniela Răileanu, Narcisa-Amedeia Vițega – expert programe și proiecte culturale la Teatrul Municipal „Matei Vișniec” Suceava, Daniela Jeder – conf.univ.dr. la Facultatea de Științe ale Educației din cadrul Universității Ștefan cel Mare Suceava, Alina Derla – consilier primar în cadrul Primăriei Municipiului Suceava, Camelia Lorenți – profesor la Colegiul Național „Mihai Eminescu” Suceava, Nicoleta Dăneasa – manager Asociația „Kult Art” Suceava, Ștefan Sfichi – coordonator Digital Media Center, Universitatea „Ștefan cel Mare” Suceava, a decis ca trofeul concursului să fie înmănat trupei „Genialii”, de la GPN ”Sfânta Treime” Rădăuți, pentru piesa de teatru de actori ”Pinocchio”. [...]</p>
--	--	--	---